

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平致电祝贺 卡韦拉什维利就任格鲁吉亚总统

新华社电 近日，国家主席习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利，祝贺他就任格鲁吉亚总统。

习近平指出，当前中格战略

伙伴关系保持积极发展势头。双方政治互信持续巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，国际协作富有成效。我高度重视中格关系发

展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友谊，深化双方互利合作，推动中格关系取得更大发展，更好造福两国人民。

2025年1月
< 甲辰年十二月初五 >

4 星期六

22°C
8°C

黄坤明到东莞调研

积极进取抓好抓实新一年各项工作 以更加厚实的硬实力担负好挑大梁重任

羊城晚报讯 1月3日，省委书记黄坤明到东莞市，深入制造企业、产业园区和经济功能区，就认真学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神、中央经济工作会议精神，切实抓好省委十三届六次全会暨省委经济工作会议部署落地落实进行调研，强调要保持昂扬向上的精神状态，以敢闯敢试、敢为人先的劲头进一步全面深化改革，汇聚更多积极因素，加快高质量发展步伐，以更加厚实的硬实力担负好经济大市挑大梁的重任，努力在新的一年展现新气象、干出新作为。

位于狮子洋珠江出海口东岸的滨海湾新区，地处环珠江口“黄金内湾”中心节点，是东莞参与粤

港澳大湾区建设的主阵地。黄坤明首先来到这里，全面了解新区发展定位和规划建设情况，并沿着亲水平台实地察看沿岸产业布局和建筑整体风貌。他指出，滨海湾新区毗邻深圳，临近港澳，通江达海，地理区位优势突出。要用好这片不可多得的战略空间，坚持高起点规划，优化设计新区空间布局，构建疏朗有致、功能合理的城市形态；坚持高标准建设，精心做好产业导入，瞄准承接深圳、香港等地优质资源，聚力发展先进制造、金融服务等高端高新产业，全力打造东莞驱动高质量发展的新引擎。

OPPO 和 vivo 是东莞电子信息产业具有代表性的头部企业。黄坤明分别来到两家企业，仔细

听取负责人关于公司架构、发展历程和项目布局的介绍，了解企业各类电子产品，并走进生产线和智算中心，实地观摩手机组装流程和数据库运行演示，充分肯定企业坚持自主创新，不断摸索积累，推动手机等电子产业做大做强，成为“广东造”行銷世界的一张新名片。他说，今年国家将加力扩围实施“两新”政策，对手机等数码产品进行购新补贴，希望企业抓住这一重大利好，紧跟消费者对高科技体验和品质生活追求的新动向，开发推出更多采用新技术新工艺新材料的机型，积极运用大数据、AI 技术增强产品功能，提升使用体验，以更加优质的硬核产品激发消费需求，在激烈的市场竞争中赢得主动。

东莞徐记食品有限公司是一家主要生产糖果等休闲食品的台资企业。黄坤明走进展厅，察看各种品类款式的小样展示，询问销售情况，希望企业始终坚持质量至上，严格把关食品安全关，继续用好数智技术，持续优化提升生产销售质效，紧贴市场需求滚动开发新品，着力在提升品质、丰富品类、打响品牌上下功夫，让畅销产品经久不衰，进一步稳固国内市场、拓展海外市场。其间，黄坤明与在莞台商亲切交流，向大家致以新年问候，并认真听取他们对做好今年工作的意见建议。他说，改革开放以来，广大台商台胞率先来到东莞投资兴业，为东莞经济社会发展实现历史性飞跃作出重

要贡献，使之成为大陆台资企业最密集的城市之一，也让这里充满了浓浓的台味，形成了开放包容的文化。面对纷繁复杂的外部环境，希望大家牢牢把握合作共赢这一时代发展潮流，继续坚定扎根东莞，踊跃投身粤港澳大湾区和深化两岸创新发展合作区建设，抓住机遇增资扩产，更多把科研和制造关键环节留在当地，积极开拓东南亚等“一带一路”市场；同时带动更多台商台胞来莞创业就业、学习生活，共享广东发展机遇和成果。省有关部门和东莞要深入听取台商台胞诉求，切实帮助解决实际困难，研究推出更多惠台政策，为台商台胞发展创造更加便捷便利的环境。

(下转 A2)

大湾区“超级灯会” 1月22日南沙亮灯

布局218组灯景、逾万盏彩灯，展期68天

文/羊城晚报记者 黄宙辉 图/主办方提供

1月3日，记者从广州市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉，2025年粤港澳大湾区灯会（以下简称“大湾区灯会”）将于1月22日精彩亮相，并办至3月30日。本次灯会是大湾区史上最大的超级灯会，将布局218组灯景、超10000盏彩灯，为市民游客展示极富中国味、岭南风、国际范的彩灯游园会。

●相约南沙湾连片景区，共赏灯火里的湾区

此次大湾区灯会由省市宣传、文旅部门指导，广州、深圳等大湾区城市支持，广州南沙主办。

“本次灯会是目前国内规模最大、灯组最多、展期最长、参与城市最多的超级灯会。”发布会上，广州市南沙区委常委、宣传部部长欧阳健华介绍，灯会以“光耀神州 华彩湾区”为主题，将中国春节与四川自贡灯会这两个非遗项目相结合，采用现代科技与光影艺术，集中呈现大湾区开拓进取、开放合作的精神风貌。

灯会选址南沙湾连片景区，占地870亩，包括蒲洲花园、天后宫景区和滨海公园等3个旅游景区。

●灯会玩法多样，千场演艺活动精彩纷呈

这将是大湾区史上玩法最多的一次灯会。218组灯景、20万件彩灯挂件、2000多种特色美食、1000多款年货商品、1000多场演出活动……灯会为市民游客提供更多元的游览体验。其中，50多个互动灯组尤为靓丽夺目。

比如，超大型天穹式的醒狮大门灯组，融合年轻人喜欢的现代科技和赛博朋克风格；《齐天大圣》原创灯组结合当下“悟空热”，为市民游客带来别开生面的光影艺术互动体验；《来K歌》潮玩灯组塑造极具广州特色的鸡蛋仔IP形象，市民游客还可现场点歌、K歌，重温不同年代的粤语金曲。

除了好玩的灯组，本次灯会还

有很多好玩的活动。主办方设计了9个演艺舞台、千场特色演艺活动，不仅涵盖粤剧、武术、杂耍等传统民俗活动，还推出海上看南沙、空中飞机表演等新颖表演形式。

本次灯会是“广州过年 花城看花”系列活动的重要节庆活动。“市民游客除了体验大湾区灯会，还可以在当地游玩7个国家A级旅游景区，以及大稳村、马克村等省级文化和旅游特色村。”广州市文化广电旅游局副局长吴青松推荐了4种玩法，包括：坐豪华邮轮，体验海上浪漫；赏海岸风情，体验滨海文化；游特色乡村，体验民俗非遗；住精品民宿，体验特色旅居。



特警队员从警用直升机上降落
羊城晚报记者 钟振彬 摄

飞檐走壁 拳风猎猎 广州特警 高燃 开训

羊城晚报记者 鄢敏 实习生 张小悦 通讯员 公新文

如履平地般从六楼下至一楼、直升机索降营救……1月3日，广州公安特警2025年度开训动员大会在钟落潭反恐训练基地举行，200名特警队员参训。

现场，特警队员们分组进行实战演练。在拳术科目中，新警集训队展现了踢、摔、打等综合格斗技术；在防暴小组综合应用科目中，由15人构成的防暴小组不停变换队形，利用新式防暴装备、非致命器械、防暴枪等装备展示了在狭窄路段的防暴综合处置；在突击攻坚战术科目中，特警队员空地联动，直升机与地面突击车搭载

突击队员到达指定位置，采用不同的配合与战术完成多空间的突击工作。

最惊险的要数综合攀登和索降科目，8名队员分别利用避雷针、墙垛、窗台、排风口以及消防通道梯等，30秒时间内从一楼攀爬至六楼楼顶，随后用倒立下滑等方式索降至楼底。面对可疑人员与车辆，接到任务的特警队员们迅速布置阻车器，在可疑车辆到来时大声呼喊并拦截。“车上共有两名嫌疑人，联系属地派出所交接，完毕！”

广州市公安局特警支队新警黄佳俊参加了拳术科目演

练。“其中‘醉倒’比较危险，前期需要克服恐惧大胆去搏。”黄佳俊说，参与此次训练，不仅锻炼了能力，而且直观感受到了实战的内容，为以后执勤应对各类突发事故打下基础。

广州市公安局特警支队二大队二中队副中队长张少峰表示，本次警务实战训练模拟车辆冲撞、街面冲突等不同场景，目的是培养参训队员的实战意识。他介绍，今年特别安排全市各区分局特警集合统一训练，接下来会融入高精尖设备和大数据，着重提升特警的新质战斗力。

国新办举行新闻发布会，带来好消息：
**买手机平板等数码产品
将有补贴拿**

详见 A2

**广州近期将全市推广
“挂号一次管三天”就诊服务**

详见 A3

漫读周末

被指干预德国选举、试图影响英国政治
马斯克让欧洲愤怒又担心

详见 A4

港式奶茶冠军陈健辉：

做好一杯奶茶，做好一份工

详见 A5

**三位国乒大将退出世界排名
官方态度急转是个好的开端**

详见 A6

责编/陆德洁 美编/刘苗 校对/张家梁

